

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año VII

REDACCION
REDING. NUM. 3, 1.

ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Jueves 22 de Julio 1909

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
sueldo 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
moratorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1.933

A leales advertencias, observaciones leales

Las duras lecciones de la realidad y las sátiras irreverentes del impresionismo se saciaron más de una vez en nuestro legendario "No importa", y ello hubiera sido cosa aprovechable, si por una reacción insensata no pareciera que hemos caído en todo lo contrario.

Lo que viene ocurriendo desde ayer en los mentideros políticos y en algunos periódicos, parecen, por lo menos, tan lamentable como aquellos excesos del "No importa", de que, por lo visto, nos queremos corregir demasiado.

Que los combates del domingo en Melilla constituyen un lamentable suceso; que España entera se asocia al duelo de los que lloran por quienes en ellos heroica y gloriosamente murieron, quién lo va á discutir ni á regatear? Pero de resentimiento frente al hecho, natural y debido, á las congojas, á las angustias, al coger el cielo con las manos, que ayer se veía entre los políticos y que hoy se aspira en determinados periódicos, media una distancia enorme.

El Ejército se condujo con valor y pericia admirables; su jefe insigne cumplió eficazmente con todo su deber; los servicios todos de guerra se cumplieron regularmente; las deficiencias que el general en jefe haya podido notar son inmediatamente subsanables; no se ha perdido un palmo de terreno que había sido menester ocupar... Pues si todo eso, que es lo esencial, debe dejarnos tranquilos, ¿qué el espanto ni la angustia por que haya intervenido tristeza tan natural en la guerra, como el beso asolador de la muerte?

¡Ah! Nosotros comprendemos que los que tenían de la "harka" idea de que fuese una partida contratada, y todo lo que en Melilla ocurría como una tramoya, sientan una vivísima sorpresa amarga ante ese pedazo de realidad dolorosa que les cae delante de los ojos; pero, ¿es que la injusticia que ayer cometieron al pensar eso, les va á autorizar para el daño que hoy hacen difundiendo el pánico frente á un hecho lamentable, pero naturalísima, de la guerra?

Y la otra injusticia de quien, á pesar de decir sus corresponsales que en la sangrienta jornada se acreditó la previsión del general en jefe, y de cómo ella permitió repeler al fin la furiosa acometida de los kabileños, habla y acusa de imprevisiones y de

desidias, ¿será, por ventura, una manera eficaz de salir al paso á la campaña disolvente y anárquica que por ciertos elementos políticos se viene haciendo?

Nosotros vemos resplandecer un afán patriótico en los periódicos á que aludimos, y celebramos que también ellos condenen aquellas campañas, que acaso provocaron inconscientemente; pero mejor que abominar de ella con palabras, será no darle alientos y base con injusticias en el juicio, con inexactitudes en el relato, con exageraciones en la crónica impresionista de los sucesos, y cordialmente y noblemente les llamamos sobre esto la atención.

Y una de las mayores injusticias es decirle al Gobierno que no sabe adónde va, y pedirle que declare adónde va, y aun exigirle que vaya inmediatamente adonde hace dos semanas se le decía que de ninguna manera debería ir. Por notoria que sea la indecisión con que algunos periódicos, nido conduciendo frente al problema, ella no les autoriza, en momentos cuya importancia ellos mismos ponderan, para fingir que ignoran lo que se viene diciendo y acreditando con hechos más que con palabras.

(Se concluirá.)

(De La Epoca.)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 20.

A las tres y media de la tarde empezaron á llegar los ministros en casa del jefe del gobierno.

El ministro de la Guerra, así como los demás ministros manifestaron al entrar que el Consejo se había de referir única y exclusivamente á los últimos sucesos del Rif y á la movilización de fuerzas.

El ministro de la Guerra manifestó que esta noche empezarian á salir los primeros trenes conduciendo la brigada del general Pintos, que se envía á Melilla.

El ministro de Estado ha desmentido los rumores que circularon á propósito de la marcha de la Embajada marroquí.

Tanto el ministro como el subsecretario han declarado que la Embajada no se va, como decían muchos, pues su presencia en España precisa en estos momentos.

Hay que tener en cuenta que España en el Rif, añadió el ministro de Estado, apoya la autoridad del Sultán de Marruecos, á quien representan los embajadores.

Creo el Sr. Allendésalazar que los moros que ha enviado Muley Hafid á ne-

gociar con nuestro gobierno, son ajenos á todo lo que ocurre en Melilla, pues se sabe que el Sultán actual, como el anterior, carece de prestigio, autoridad y entereza para reducir á aquellas kábilas á la obediencia.

Dijo el ministro que el embajador marroquí continuará las negociaciones cerca del gobierno español, aunque éstas sean algo lentas, porque el embajador no trae suficientes poderes del Sultán.

En este caso, y tal vez esto ha dado origen á los rumores circulados sobre la marcha de la Embajada, van á regresar á Fez algunos personajes del séquito de la Embajada, para recoger aquellos documentos precisos y necesarios, para regresar á España y empezar de nuevo las negociaciones.

El embajador, mientras tanto, continuará en Madrid, á menos de que ocurrieran nuevos y lamentables sucesos.

Ha dicho el ministro que este viaje puede durar un mes, y después de esta fecha se reanudarán las negociaciones.

También puede ocurrir, ha añadido el ministro, que los moros que marchan á Fez lleven ó dos, que sean los portadores de los documentos.

Los demás ministros manifestaron al entrar en el Consejo, que el objeto del mismo era ocuparse principalmente de la cuestión de Marruecos.

El ministro de Marina bromeaba con los periodistas, diciendo que él no hacía más que facilitar lo que con los pocos barcos de que puede disponer tiene, sin solicitar nuevos créditos, al ministro de Hacienda.

Con esto llegó el Sr. Gonzalez Besada y el general Ferrándiz le preguntó:

—¿No es verdad que yo no le pido nunca dinero?

Y el ministro de Hacienda contestó que sí, lo cual hace presumir que de otros departamentos están pidiendo dinero y hay que concedérselo.

El ministro de la Guerra salió del Consejo á las cinco menos cuarto, manifestando que abandonaba la reunión por tener que ultimar detalles de importancia relativos á la movilización de fuerzas que viene realizándose.

Los ministros de Estado y de Hacienda salieron del domicilio del Sr. Manra á las cinco y cuarto, diciendo que iban á ocuparse de tratados de comercio, y dirigiéndose para ello al despacho oficial del Sr. Gonzalez Besada.

Ambos añadieron que tal vez el ministro de la Gobernación diera una nota oficiosa de lo acordado.

Poco después de las seis es cuando se dió por terminado el Consejo y salió el Sr. La Cierva, quien manifestó que más que Consejo la reunión había sido un cambio de impresiones, en la cual se habían ratificado en los acuerdos adoptados en el último Consejo, del cual dieron ya nota oficiosa, estimando por esto necesario el facilitar ahora otra nota nueva.

Lo que haremos será mantener la actitud de enviar los refuerzos solicitados por el general Marina, añadió, para lo cual esta madrugada empezarán á embarcar las unidades de la brigada mixta de cazadores que se halla en Madrid.

Los hechos ocurridos estaban previstos: no vamos á una guerra de conquista, sino á mantener el campo de nuestra acción en Melilla, el servicio de policía y á que se respete nuestro derecho.

También se ha tomado el siguiente importante acuerdo: á propuesta del ministro de la Guerra se ha acordado conceder 50 céntimos diarios de plus á todos los reservistas llamados á filas, que sean casados.

Con esto se dió por terminada la información del Consejo de ministros.

DE AFRICA

Melilla, 19.

El convoy

Ha llegado el convoy de heridos. Durante la marcha, algunas secciones de tropas españolas.

Los muertos fueron trasladados inmediatamente al cementerio y los heridos al hospital.

Además de los que telegrafié, se que están heridos, del regimiento de Africa los soldados Juan Gonzalez, Diego Sanchez, Francisco Dolega, Lorenzo Roselló, Rafael Martínez, Rafael Sorreche, Juan Aparisi, Mariano Colera, Juan Diego Barceló. Del regimiento de Melilla, Andrés Blasco, Eusebio López y el sargento Luis Pablo.

De artillería, soldados, Blas Salvador, Francisco Pacheco y cabo Manuel Moreno.

De la brigada disciplinaria, Celestino Aguilera, Francisco García, Faustino Ruiz y Esteban Pedrosa.

También hallase herido un moro cabo de la policía de Melilla.

Sustitución

Se ha designado al capitán Lobera, para mandar la batería del heroico capitán Guiloché.

Van conociéndose actos de heroísmo, ejecutados en los últimos combates.

El Puerto Rico

Ha fondeado en este puerto el vapor "Puerto Rico", que trae tropas de Barcelona.

Ordenes plausibles

Melilla, 20.

El general gobernador militar interino ha dictado severas órdenes para que no sean inquietados los moros pacíficos que frecuentan la plaza, pues son amigos desarmados que desean continuar las relaciones ordinarias.

Piensa el general hacer un llamamiento en este sentido, reclamando la prudencia de este vecindario.

En el campamento

He recorrido los campamentos que ocupan las tropas expedicionarias de la brigada de Barcelona.

Todos hallanse instalados perfectamente y con material completo.

Los ingenieros terminan los barracones para el ganado de la caballería y de la artillería.

La plaza

Desde los puntos altos de la plaza se ve el campo exterior cubierto de tiendas de campaña. La población hallase animadísima. En el

puerto hay muchos buques mercantes y de guerra.

Recompensas

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al comandante y capitán de artillería Royo y Guiloche, muertos heroicamente en el campo de batalla.

Alarma

Anoche hubo una ligera alarma en los barrios exteriores.

Algunas familias creyeron ver el fuego cercano suponiendo que era atacada en línea la plaza.

Los jefes y oficiales recorrieron los barrios deshaciendo el error y aconsejando calma, pues el fuego era como el de otras noches en las posiciones avanzadas. Muy pronto se restableció la calma.

La alarma no dejaba de tener sus fundamentos, pues por todas partes oíanse detonaciones con gran claridad debido al cambio de viento.

Tiroteo

Recibo noticias oficiales de que anoche atacaron el campamento algunos moros ocultos en las crestas de Leganes. Rompieron el fuego contra la posición que lo defiende a las doce y media, siendo contestados por las tropas. Los moros no se decidieron a avanzar como anteanoche sin duda escarmentados. Tuvimos dos bajas de tropa.

El «Cataluña»

Han fondeado el «Cataluña» conduciendo al batallón de cazadores de Reus, último de la brigada del general Imaz. Desembarcó rápidamente marchando al campamento.

Los heridos

Los heridos que están en el hospital siguen mejorando.

Embarque de tropas

Vitoria, 20.

A la una de la madrugada se recibió la orden del ministro de la Guerra de marchar a Madrid el segundo regimiento de artillería de montaña, que va a integrar la fuerza de la brigada mixta que manda el general Pintos.

El gobernador trasladó la orden al coronel del regimiento, recibíendose la noticia con las seis de la mañana, pero por falta de material en la estación, se aplazó la salida hasta las once.

A esta hora comenzó el embarque del material, sin incidente y en medio del mayor orden.

Acudieron a la estación comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, los generales Alvarez Sotomayor y Campos y número público.

En un tren escalonado salió en seguimiento de la primera expedición, la tercera batería, con la plana mayor, compuesta aquella de 152 hombres, 81 mulos, 10 caballos, cuatro piezas Krupp de tiro rápido, de cinco centímetros de calibre, siete cureñas y 84 cajas de municiones.

Manda la fuerza el comandante D. Federico Sanjusto, y figuran en ella el capitán D. Eusebio Fernández, los oficiales Sancho, Pascual, García, Vega y Ortúño el capitán veterinario Sr. Montón y el médico Sr. Azacama.

Salió el tren en medio de gran entusiasmo, siendo aclamado el general Sotomayor.

A las tres de la tarde salió la segunda expedición, de la que forman parte el capitán don César Serrallo y los tenientes Urra, Mola (don José) y Benito.

La tercera expedición salió a las cinco de la tarde; van en ella el capitán D. Francisco Roig y los tenientes Roldán, Toledo y Rojas.

Tropas a Melilla

Burgos, 20.

Ha pasado en tren especial el segundo regimiento de artillería de montaña, procedente de Vitoria, con dirección a Málaga.

Aquí fueron recibidos por los generales, jefes y oficiales de esta guarnición, por el gobernador civil y numeroso público.

Los compañeros de los expedicionarios obsequiaron con un «lunch» a los oficiales y sargentos y con un rancho extraordinario a la tropa.

El 2.º de Montaña

Valladolid, 20.

A las once de la noche pasará, en tren especial, el segundo regimiento de artillería que estaba de guarnición en Vitoria, y dirigese a Melilla.

Los artilleros que guarnecen esta plaza proyectan salir a la estación a despedirlos.

—Han marchado muchos reservistas afectos a la brigada de cazadores de Madrid para incorporarse y salir para Melilla.

Sobre la guerra

Alicante, 20.

Las noticias que se reciben de los últimos combates en Melilla han producido aquí honda impresión.

Dícese que el regimiento de infantería de la Princesa, número 4, que se halla de guarnición en ésta, marchará pronto.

No se sabe nada oficialmente.

—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama dando cuenta de los sucesos de Marruecos y previniendo a los vecinos contra las exageradas noticias que se propalan.

Moros a Tánger

Málaga, 20.

En el vapor «Oasis» vienen para Tánger numerosos moros que estuvieron en la siega. No desembarcaron, según costumbre.

El público se aglomeró en los muelles insultando a algunos.

Esperando tropas

Mañana se esperan las primeras fuerzas de la brigada del general Pintos, que vienen de Madrid, así como los trasatlánticos que han de conducirlos a Melilla.

El capitán general de la región, Sr. Delgado Zuleta, dicen que vendrá a presenciar el embarque de dichas fuerzas.

Para Melilla

Hoy zarparán con rumbo a Melilla los vapores «Cabo Páez» y «Sevilla».

Esté lleva muchos petrechos de guerra y estacones de madera.

Embarcaron en él el coronel Sr. Herrera, que fué reclamado por el general Marina, pues es muy conocedor del terreno por haber mandado el batallón disciplinario.

Delgado Zuleta

Sevilla, 20.

El capitán general Sr. Delgado Zuleta ha recibido una orden del ministro de la Guerra para marchar a Málaga con objeto de dirigir el embarque de tropas que saldrán de Madrid para Melilla.

Cádiz, 20.

Hoy salieron para Melilla los cruceros «María de Molina» y «Extremadura», para continuar el servicio.

Esta noche zarparán para Málaga el «Alfonso XII» y el «Ciudad de Cádiz», para embarcar la brigada del general Pintos, que procedente de Madrid viene con destino a Melilla.

—El «Ciudad de Cádiz» disponiase a zarpar conduciendo peregrinos a Compostela y recibió orden de aplazar el viaje para ir a embarcar tropas a Málaga.

Impresiones

Aquí las impresiones por los sucesos de Melilla persisten, si bien distan de ser pesimistas, por existir plena confianza en nuestras tropas.

El infante D. Fernando

San Sebastián, 21.

Los infantes D. Fernando y D.ª María Teresa llegaron en el primer expreso, recibíendoles en la estación la Reina; después dirigiéronse a almorzar, recibiendo D. Fernando un telegrama del Rey notificándole que mañana embarcaba uno de los escuadrones que manda para Melilla.

D. Fernando marchó en el expreso a Madrid con objeto de revistar y despedir a dicho escuadrón.

Telegramas oficiales

Madrid, 21.

En el ministerio de la Guerra se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

Del general segundo jefe:

«Día 20, a las 3-30 madrugada.—Desde la una menos veinte se siente fuego de fusilería y cañón, poco intenso y con intermitencias, hacia el Atalayón y posiciones avanzadas, no pudiendo comunicar detalles. Pongo telegrama al general Marina preguntándole.»

Del general segundo jefe:

«Día 20, a las 9-30 mañana.—Desde mi último telegrama se ha vuelto a sentir fuego de cañón hacia el Atalayón y posiciones avanzadas, hasta las 3-30, pero con poca intensidad, sin poder comunicar detalles por no haberlos recibido aun del general Marina. Avisan que el vapor «Cataluña» está a la vista.»

En esta plaza y demás puntos dependientes de ella, sin novedad.»

Detalles

De las noticias que van llegando se deduce que el empujón de los rifeños lo recibieron únicamente las fuerzas siguientes:

Infantería: dos compañías del regimiento de Africa número 68, tercera y cuarta del tercer batallón; tres del regimiento de Melilla número 59, primera del segundo batallón y primera y tercera del tercero. Segunda compañía de la brigada disciplinaria.

Artillería: la batería montada del grupo mixto de la Comandancia y una sección de piezas de Plasencia; en total 800 fusiles y seis cañones.

Las demás tropas sólo tomaron en el combate una participación indirecta, sin que esto aminore su mérito.

La brigada de Cataluña

Melilla 20.

El general Imaz con parte de las fuerzas de su brigada de cazadores, recibió la orden de subir a la posición principal, haciéndose cargo en ella de las fuerzas que guarnecen dicha posición. Desde las cuatro de la tarde se oye un fuerte cañoneo hacia el Atalayón y Sidi-Ahmed.

Supúneso que se bombardea los aduareles ó a grupos de moros.

Ha terminado la descarga del vapor «Cataluña».

Contrabando de armas?

Buque apresado

Melilla.—Fondeó a la vista de Melilla el buque mercante «Constelaciones», de nacionalidad italiana.

Le escoltaba el cañonero español «Pinzón». Este buque de guerra nuestro llevaba dos días en el Peñón de Ahucemas vigilando la costa.

Aunque se guarda absoluta reserva en la plaza, se asegura que el buque italiano conducía armas y municiones para los moros, y que su comandante se proponía sin duda hacer el alijo en un cañaveral, a alguna distancia de la costa, donde saldrían a su encuentro varios carabos tripulados por moros.

Por temor a la vigilancia que sobre ellos ejercía el «Pinzón», los carabos no pudieron

Añádese que el «Constelaciones», al amanecer del lunes, zarpó en dirección a alta mar, separándose de la costa; pero como intentase variar el rumbo; ápercibirse los que tripulaban el buque italiano de que los vigilaba el cañonero, éste de cerca le intimó, ordenándole le poner proa hacia Melilla.

Varias veces el barco italiano intentó evadirse, y otras tantas lo impidió el cañonero, trayendo por fin hasta el puerto al «Constelaciones» como prisionero de guerra.

Aguárdase orden de registro del buque; pero aun cuando éste no se haya verificado, nadie duda de que el barco apresado conducía contrabando de guerra.

Se ignora si tuvo tiempo antes de ser apresado de arrojar al mar cuanto pudiera comprometer a sus tripulantes.

Todo lo anterior ha causado sensación profunda.

La indignación es general contra los malos contrabandistas.

—Se hacen unánimes elogios del servicio prestado por el cañonero «Pinzón».

Se cree en la necesidad de aumentar la vigilancia en toda la costa, pues existe la certidumbre de que sin extrañas protecciones los moros no podrían hacer la guerra, contando, como indudablemente cuenta, con armamento excelente y hasta con balas explosivas para sus fusiles.

La noticia de la aprehensión del barco italiano corrió con rapidez.

Al puerto acudieron millares de personas para conocer el buque contrabandista.

El Rey a Melilla

Se ha dicho que el rey ha significado a Maura su deseo de ir a Melilla a mandar personalmente el ejército expedicionario.

Naturalmente Maura se ha opuesto terminantemente a ello.

Añádese que esto no obstante, no transcurrirá mucho tiempo sin que el rey realice su deseo.

EN EL AYUNTAMIENTO

Por falta de número suficiente de se-

fiores concejales, ayer no pudo celebrarse sesión de primera convocatoria nuestra Corporación municipal.

La orden del día señalada, era la siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Registro de los «Boletines Oficiales».

3.º Comunicación del Teniente Alcalde D. Francisco Rodón pidiendo un mes de licencia.

4.º Informes de la Comisión de Fomento: 1.º Proponiendo la suspensión de las obras que se ejecutan en la Plaza del Palacio; 2.º Autorizando a D. José Fort para pintar las puertas de su establecimiento, situado en la calle de Apodaca, núm. 21.

5.º Id. de Gobernación: 1.º Informando una instancia de D. Carlos Aymat Vidal; 2.º Proponiendo el cese de los escribientes temporeros afectos a las oficinas municipales; 3.º Contestando al Sr. Vice-Cónsul de España en Montpellier con motivo del acuerdo tomado por el Consejo Municipal de dicha ciudad.

6.º Dictamen de la Comisión de Ordenanzas municipales in(ormando la proposición presentada en la última sesión.

7.º Acuerdos de la Comisión de Aguas.

8.º Informe de la Alcaldía sobre la renovación de la Asamblea de Asociados.

9.º Acuerdo de la Comisión de Aguas que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

10. Informe de la Comisión de consumos que quedó sobre la mesa en la última sesión.

11. Proposición suscrita por los señores Balcells, Nel-lo y Vallvé.

12. Aprobación de un expediente de pobreza á los efectos de quintas.

13. Designación de Comisionado del de los mozos del actual reemplazo.

14. Expediente autorizado por la Administración de Hacienda del concierto gremial para la recaudación del arbitrio municipal sobre los vinos ex-ceptuados de la ley de desgravación.

15. Inclusión en el padrón de vecinos.

16. Proposición de los Sres. Loperey y Nel-lo.

Locales y provinciales

Diario de Tarragona, en su edición de ayer, habla de la Junta de Obras del puerto de esta ciudad y dice que en la sesión celebrada anteayer se inició la obstrucción, encajinada á que no tomen posesión de sus cargos los dos concejales últimamente elegidos por el Excmo. Ayuntamiento con destino á dicha Junta.

Según nuestras noticias, lo que se acordó en la mentada sesión por la unanimidad de todos los señores vocales, menos de D. Anselmo Guasch, fué pedir antecedentes respecto á si los delegados que tenía el Ayuntamiento anterior, siguen formando parte de la Corporación municipal, para que la Comisión ejecutiva con nuevos datos pueda estudiar el asunto por sí misma ó bien llevarlo á la deliberación de la Junta en pleno.

Y volviendo por los fueros de la verdad, tan injustamente atropellada por el decano, hay que hacer constar que al acuerdo prestaron su conformidad todos los vocales de la ejecutiva que habían firmado el dictamen.

Y ya que el *Diario* dá al asunto unas proporciones que no tiene y habla de camarillas dentro la Junta, de desconsideraciones de ésta para con el Ayuntamiento y de gestiones desacertadas, dando á entender que allí no impera más criterio que el de unos pocos; nos creemos en el caso de insertar á continuación para el debido conocimiento de la opinión pública el art. 10 del Reglamento general para la organización y régimen de la Junta de Obras de puertos y el apéndice núm. 3, que dicen así:

«Art. 10. Los vocales nombrados por las Diputaciones, Ayuntamientos y Juntas de Agricultura, Industria y Comercio, ejercerán sus funciones en las Juntas durante el tiempo que pertenezcan a sus respectivas Corporaciones, siendo inamovibles por parte de las mismas en el referido período.»

«Apéndice núm. 3.—Orden de la Dirección general del ramo, fecha 17 Enero de 1908: Resolviendo una consulta de la Comisión ejecutiva de esta Junta se dice: «Esta Dirección general ha dispuesto que continúen los actuales vocales nombrados por la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, representando uno de ellos al Consejo de Agricultura y Ganadería y el otro al de Industria y Comercio, interin dichos vocales pertenezcan a dichas Corporaciones, con arreglo a lo que se dispone en el segundo párrafo del artículo 10 del Reglamento general, debiendo, en caso de que los actuales vocales dejaran de pertenecer a las repetidas Asociaciones, nombrar uno por cada uno de los citados Consejos para que los representen en esa Junta.»

Por hoy no decimos más, siendo de lamentar que el *Diario de Tarragona* ó mejor dicho su inspirador escriba para la China y pretenda sacar las cosas de quicio lo mismo en el Ayuntamiento que en la Junta de Obras de Puerto, y en cambio no ponga en orden las cosas de la Diputación y sean letra muerta para el presidente de la misma una serie de disposiciones y entre ellas el Real Decreto del Sr. Dato, publicado en la *Gaceta* de Madrid del 13 de Mayo de 1899, que prohíbe el cobro de gastos de representación, interin no se liquiden los presupuestos provinciales sin déficit después de cubiertas todas las atenciones de carácter ordinario.

En otro lugar insertamos los preceptos reglamentarios que regulan la representación de los vocales en las Juntas de Obras de puertos, y lo hacemos, no para conocimiento del *Diario de Tarragona*, que sobradamente enterado está, sino para que ese buen pueblo de Tarragona, á quien con tanta frescura toma el pelo el *Diario*, sepa de que se trata.

También debe saber el público que en otras ocasiones, muy recientes por cierto, no opinaba así el *Diario*, por la sencilla razón de que á un su amigo le convenia interpretar rectamente el Reglamento; pero ahora cambia de repente la decoración y sobre el Reglamento, sobran las Reales órdenes y sobre todo cuanto pueda estorbar la realización del plan que lleva entre manos el inspirador del colega.

La ley municipal... la ley moral marcan y aconsejan el buen camino, dice el *Diario*. Pero ¿qué dice la ley municipal? Nada; ni puede decirlo, por ser el Reglamento de las Juntas el que confiere la representación en las mismas á dos concejales, de la misma manera que las concede á otras entidades que, como el Ayuntamiento, deben acatar y acatan lo que preceptúa el citado Reglamento.

En cuanto á la ley moral, ya sabemos lo que aconseja: respetar las leyes, interpretándolas con verdadera imparcialidad y justicia, sin mirar si son amigos ó enemigos los favorecidos ó perjudicados. La ley para todos, es nuestra moral, muy distinta de la del *Diario*, como todo el mundo sabe.

Del Colegio de médicos de esta provincia hemos recibido, para su inserción en estas columnas, un escrito referente á cierta cuestión suscitada entre dicho Colegio y un facultativo con ejercicio en esta capital.

Francamente, ningún escrúpulo tendríamos en publicar el mencionado escrito, pero como quiera que nosotros no hemos intervenido para nada en tal asunto, preferimos no inclinarlos á un lado ni á otro en espera de que se solucionen de una manera categórica las divergencias habidas entre ambas partes.

Ha llegado á esta capital, en espectación de destino, el primer teniente de artillería amigo particular nuestro D. Pedro Ardila.

Al darle la bienvenida le felicitamos por el aprovechamiento con que ha terminado sus estudios.

Ha sido abierta al servicio público la estación telefónica interurbana de Palamós (Gerona), siendo el precio de una conferencia de 3 minutos desde esta de pesetas 1'75, y la tarifa ordinaria la de telefonemas.

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado que los regimientos infantería de Vergara y Alcántara, de guarnición en Barcelona, incorporen á filas las clases é individuos de tropa que gozan licencia temporal y trimestral dentro de los tres años de servicio.

Dichos individuos, que no hay que confundir con los reservistas, debían incorporarse á fin de Agosto próximo, y son llamados ahora con el exclusivo objeto de prestar el servicio de aquella plaza, que era algo deficiente.

Algunos de ellos han verificado ya su incorporación.

Ayer tarde salió para Lérida, con el fin de tomar parte en la Asamblea de profesores de 1.ª enseñanza, nuestro particular amigo el ilustrado profesor D. Rafael Campeny.

Con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina D.ª María Cristina las tropas vistieron ayer de gala, ondeó el pabellón nacional en los edificios públicos y la banda de música del regimiento de Almansa amenizó por la noche la rambra de San Juan.

Ha sido abierta al servicio público la estación telefónica de Tudela (Pamplona), siendo el precio de una conferencia de 3 minutos desde esta de pesetas 2'75 y la tarifa ordinaria la de telefonemas.

Se ha concedido un mes de prórroga para posesionarse de su nuevo destino, al ex-delegado de Hacienda de la provincia y apreciable amigo particular nuestro D. Ricardo Bailester.

Hace dos días que la temperatura se muestra sumamente calorosa en nuestra ciudad, lo cual no es de extrañar, dado lo avanzado de la estación.

Los nuevos segundos tenientes de infantería han sido destinados:

Al regimiento de Almansa: Arnal Guasp, Bailo Patiño, Cerezo Pancorbo, Garcia Gambarte, Miralles Bosch y Riobóo Llobera.

Al de Luchana: Muñoz Gui, Garcia Rollán, Cabestany Garcia, Bassa Forment y Nicolau Nevot.

Ayer continuaron las conferencias pedagógicas en el Instituto general y técnico.

Hemos recibido el programa de las fiestas que en honor de su patrona Santa Ana celebrará la villa de Vendrell durante los días 25, 26, 27 y 28 del actual.

Boletín Oficial

R. O. del Ministerio de la Gobernación sobre la resolución de expedientes que se instruyan en solicitud de apertura de Farmacias.

—La Audiencia territorial de Barcelona publica relación de los pueblos en que ha de renovarse la mitad de los Jueces municipales y de otros que han de proveerse cargos que resultan vacantes.

—El coronel subinspector del 17.º Tercio de la Guardia civil hace público que el día 26 á las diez de la mañana, se verificará en la Casa cuartel de esta capital la venta en pública subasta de un caballo declarado inútil para el servicio del instituto.

—Las Alcaldías de Tarragona, Vimbodí, San Carlos de la Rápita, Vallmoll, Miravet, Pradell, Rojels y Alcover, anuncian servicios y ambos relacionados con dos respectivos Municipios.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Sta. Maria Magdalena.
SANTOS DE MAÑANA.—S. Apolinar.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción en el altar mayor de San Francisco.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Santo Hospital, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho

á once, celebrándose las Misas de costumbre, y por la tarde de cuatro y cuarto á ocho.

MES DEDICADO A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN.

Carmelitas Descalzas.—A las siete Misa en el altar de la Virgen celebrándose dichos ejercicios con armonium y cánticos.

Hermanas Terciarias Descalzas del Carmen (Vetlla).—Todos los días, durante la Misa de las seis y media se celebrarán los ejercicios propios del mes consagrados á la excelsa Reina y Patrona la Virgen del Carmen.

San Pedro.—A las seis y media de la mañana durante la Misa.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Ninguno.
FALLECIDOS.—Salvador Marti Borrell, Herreres, 8, (68 años).
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección telegráfica

Madrid 20.

Consejo en Palacio.—Lo que dice Maura.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. La reunión duró hora y media.

Durante el Consejo cuatro ciclistas llevaban telegramas con las últimas noticias de los combates de Melilla.

Al salir de Palacio el Sr. Maura ha dicho á los periodistas que el combate empezó ayer á las seis de la tarde, y ha confirmado que había sido en toda la linea, confirmando la fiereza de los moros, que llegaron á internarse hasta la segunda caseta del ferrocarril minero con el propósito de cortar las comunicaciones, habiendo sido totalmente rechazados con bastantes bajas por ambas partes, cuyo número se ignora aún.

Todo el Consejo se dedicó exclusivamente á este asunto.

Preguntado el Sr. Maura si además de las fuerzas preparadas se mandarían más á Melilla, contestó:

—El envío será sin más límite que el que imponga la necesidad ó la conveniencia. Puedo decir que estamos dispuestos á que la campaña termine enérgica y radicalmente en el plazo más breve posible, y para ello emplearemos los medios necesarios.

Terminado el Consejo de ministros, el Rey firmó varios decretos.

La embajada mora

El Sr. Merry del Val estuvo en el hotel de Rusia, conferenciando con el jefe de la embajada marroquí.

En la entrevista se acordó que hoy salgan de regreso para Marruecos la mayoría de los moros que forman la embajada.

Quedarán en Madrid solamente el embajador, los secretarios, un cocinero y un esclavo.

Es imposible averiguar la hora de salida de los moros.

La reserva que se guarda sobre el asunto obedece á temores de manifestación de hostilidad por parte del público,

Melilla 20, á las 28'55.

Otro combate.—Fuego en toda la linea.—El vecindario.

A las seis y media de la tarde se generalizó el combate en toda la li-

nea. Parece que la intención del enemigo es cortarla.

El fuego del cañón, de las ametralladoras y fusilería es incesante.

La población de Melilla contempla el combate, y poseída de gran entusiasmo y ansiedad, llega hasta el Hipódromo.

Melilla 21, á las 0'40.

Temor injustificado.—El general Real.—El reflector.

Las familias que viven el polígono y en otros barrios de Melilla, presas de un terror no justificado invadieron el centro de la población.

A las once y media de la noche se veía perfectamente desde la plaza el fuego que hacía el enemigo á nuestras tropas.

El general D. Pedro del Real regresó á la plaza á las once de la noche. En el campamento seguía el fuego.

El reflector funcionó tratando de iluminar el campo del enemigo, pero no sirvió á tal objeto.

Melilla, 21, á las 9'30.

Ultimas noticias.—Nuestras bajas.—Capitán muerto.

A consecuencia de la niebla no ha podido funcionar el heliógrafo.

Al amanecer ha cesado el fuego, que durante toda la noche ha sido nutridísimo.

Los rifeños han dirigido principalmente sus ataques contra la segunda caseta del ferrocarril y la posición de Sidi Muza.

Faltan detalles concretos de las acciones libradas en estos puntos, si bien se sabe que los moros fueron rechazados.

Durante la noche á pesar de sufrir gran número de bajas el enemigo, repitió varias veces el ataque contra dichas posiciones.

Por nuestra parte se sabe que hubo diez muertos y muchos heridos en la posición de Sidi-Muza.

En la segunda caseta murió el capitán de artillería D. Alfredo Rogers Mathi, que mandaba la segunda batería del primer regimiento de artillería de montaña procedente de Barcelona.

Junto á él perecieron también seis individuos de tropa.

IMPRESA LLORENS, GIBERT Y CABRE

Clinica y Consultorio

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria, partos, electroterapia y análisis y micro-químico de orinas y productos patológicos.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADÁ

Ex-interno del Hospital de la Santa Cruz, ex-Ayudante de la Policlínica del Dr. Fargas y Médico de las Casas de Socorro de Barcelona.

CONSULTA:

De 10 á 12 y de 5 á 7.
Para obreros, de 7 y media á 8 y media, noche.

Para los pobres, gratis los lunes, miércoles y sábados de 12 y media á 1 y media.

Rambla de Castelar, 31, prpal.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Antonio López

directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 8 Agosto saldrá de Génova, el 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Manuel Calvo

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma a Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También cargo para Maracaibo, Coro, Carúpano, Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 1 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Luzón

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 8 de Agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor.

León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante y Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 de mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona: D. JOSÉ VILAR TOMAS, Plaza de Olózaga, 12.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cádiz el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme, y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes lujo.

1909 AGENDAS 1909

(BAILLY-BAILLIERE)

Agenda de Bufete

Contiene: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.
Cuatro ediciones económicas:
En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.
En Provincias: 1,50, 2, 3 y 4 pesetas.
Cuatro ediciones completas
En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.
En Provincias: 2,50, 3, 4 y 5 pesetas.

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CONTIENE: Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.
PRECIOS:
En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.
En Provincias: 3 y 3,50 pesetas.

Agenda Culinaria

LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas.
Explicación de la manera de condimentar los platos que prescribe en los menús diarios.
Agenda en blanco para anotar al día los gastos de cocina. Modelos del presupuesto individual y de familia. Agenda de la lavandera, planchadora, etc.
PRECIOS:
En Madrid: 2,00 ptas.
En Provincias: 2,50

Agenda Médico-quirúrgica

de bolsillo
6 Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.
Contiene: Diario en blanco para las anotaciones particulares. Diario de visita. Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia. Formulario. Venenos y contravenenos. Aguas minerales. Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc.
PRECIOS:
2,50 ptas. en Madrid y 3 en Provincias.

Agenda de Bolsillo

para uso de Particulares.
Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, tablas de interés y amortización, pesas y medidas, reducción de monedas extranjeras, etc.
Encuadrado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.
PRECIOS:
EN MADRID
De un día en plana... 1,50 ptas.
De dos días en plana... 2,00
EN PROVINCIAS
2 y 2,50 ptas. respectivamente.

200.000 PESETAS

Un Gran Premio de la Lotería

ENTRETENIMIENTO PARA TODO EL AÑO

Puede Ud. tener si compra el

Almanaque Bailly-Bailliere

PARA 1909

PRECIO, 1,50 PESETA

PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERÍAS